



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

“招考通”志愿填报讲座受家长热捧 报平行志愿 要避三大风险

“听了熊教授的讲座,心里一下子有了底了。”“是啊,我现在终于搞清楚什么是平行志愿了。”昨天晚上,“招考通”特别推出的高招志愿填报讲座,让家长、考生听得津津有味。讲座主讲人是“招考通”首席专家、国内著名高招志愿填报专家、上海交大教授熊丙奇博士,现场他还传授了不少如何选择高校、专业的金点子,让迷茫的考生家长一下子找对了思路。

□快报记者 黄艳 谢静娴



熊丙奇教授



“招考通”总监彭亚平为考生和家长传授志愿填报经验

快报记者 路军 摄

分数越高,优势越明显

熊丙奇是上海交通大学教授,国内著名高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家,他是上海教委连续8年《高招特刊》的总撰稿。对江苏的高招政策,熊丙奇更是烂熟于心,将复杂的政策讲解得浅显易懂。

解读平行志愿这项重要政策时,他打了个形象的比方,平行志愿的投档规则就是“分数优先,遵循志愿”,把所有的考生按分数从高分到低分排成一行,所有在江苏地区录取的高校设置成若干个菜篮子,每所高校都是一个篮子,只不过篮子的容量不同,也就是招生计划数不同。正式投档时,将考分最高的考生先投出去,按照他填报的几所院校志愿依次扫描。而在这时,所有的篮子都还空着,他的优势就很明显。

一位家长问,370分的学生A志愿报了某高校,而380分的学生C志愿报了同一所高校,谁更有优势呢?“当然是380分的考生了,因为分数优先。”熊丙奇说。

平行志愿可不是零风险

“不过,平行志愿可是有风险

的,家长们千万不要大意。”讲座中,熊丙奇反复强调这一点,让考生和家长们注意规避风险。他解释,首先是投档但被高校退档的风险,比方说一名考生进档了,但他的分数不高,无法满足专业志愿,而他又不服从专业调剂,那这名考生就会被退档,直接落到征求平行志愿了。此外,还有定位不准的风险,有的考生在填报ABC三所院校志愿时都抱着冲一冲的想法,乐观过了头,结果都没录取。此外,填报志愿没有梯度也存在着风险。

今年,在江苏招生的高校有上千所,各所学校的专业更是五花八门,让家长们挑花了眼。昨天的讲座上,熊丙奇教授对家长们普遍存在的这个困惑也进行了解答,让家长考生顿时醒悟。

分数公布前,先做准备

讲座现场,“招考通”总监、资深教育记者彭亚平也结合多年高招报道经验,为考生和家长进行志愿权威辅导。“虽然距离正式填报志愿还有十几天,但家长们一定要抓紧时间做‘功课’。”他反复提醒家长,家长们切忌当甩手掌柜,不闻不问。其实,孩子高考填报志愿,家长也

是大有可为,要帮孩子们切实用好每一分。现阶段,家长们可以先了解江苏志愿填报的细则、日程安排,收集高校的招生章程、加分规定、新增专业等等。

听完讲座,家长们将熊丙奇教授和“招考通”总监彭亚平团团围住,不断发问。家长张先生夸赞说,“讲得太好了,原来我们家长对填报志愿一点儿概念都没有,现在知道该怎么准备了,对一些重要的政策也搞清楚了。”一旁的薛女士也说,“是啊,原来我想填报志愿就让孩子自己弄的,没想到家长其实也可以协助做很多工作。”

招考通全方位贴心服务

无论你身处江苏何地,只要成为“招考通”用户,就可以享受“招考通”考后志愿填报指导的全方位贴心服务。昨天,“招考通”工作人员对熊丙奇教授的精彩讲座进行了全程录像,“招考通”注册用户只要登录招考通网络版(<http://zkt.dsqq.cn>)就可以观看完整版实况。近期,“招考通”将携手百名高招专家,为考生提供形式多样、内容丰富的志愿填报服务,敬请关注。

特别提醒

今天还有一场讲座

时间:

6月12日9:00-11:00

地点:

新街口天丰大酒店4楼

报名方式:

1.移动、联通、中国电信天翼和小灵通用户发送99到10665566082,信息费1元/条,不含通信费。凭短信回执参加讲座。

2.致电96060,预约报名。

订阅招考通

全方位指导填报志愿

1、在线订阅:登录zkt.dsqq.cn,注册成功后,通过支付宝或互联星空订购

2、固话订阅:电信用户可拨打1183366按语音提示订购

3、现场订阅:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼;咨询电话:96060

服务期限:注册之日起至9月1日

江苏考生今起 上网模拟填志愿

今天开始至本月16日,江苏高考考生在网上模拟填志愿,部分学校安排学生到校在机房模拟,也有一些学校让学生在家模拟填报。高招专家提醒,考生可以通过这次难得的模拟机会,熟悉志愿填报流程,以免在正式填报时出错。

12日-16日,模拟填志愿

志愿填报前,考生们还需做好大量工作。省教育考试院提醒,考生填报志愿前,必须查阅江苏省的招生政策、江苏省教育考试院编制的《计划专刊》及省教育考试院公布的院校专业计划补充内容等,同时认真阅读《计划专刊》中的“关于招生计划中有关问题的说明”“考生填报志愿须知”和“平行院校志愿投档说明”等重要材料及有关高校的招生章程。

12日-16日,考生凭本人的考生号、准考证号(即初始密码)和身份证号登录网上志愿填报系统,首次登录系统后必须重新设置自己的密码(如密码遗失,考生凭准考证、身份证和本人申请到高考报名所在地县级招办申请密码重置),正式填报志愿时的初始密码仍为准考证号。登录后,考生在估分、估等级的情况下,进行高考志愿的模拟填报。

填报时注意红色蓝色提示

有经验的老师提醒,考生网上提交志愿信息时,系统将进行数据逻辑校验。如果出现红色的警告信息,说明限制考生填报该志愿,考生必须按警告的内容仔细检查所填报的院校与专业,并进行修改,直至正确为止;如果出现蓝色的提示信息,说明考生的学业水平测试(必测和选测)等级不符合所填院校专业的要求,若考生坚持填报,可以强行提交,但志愿其实是无效的。

此外,还要注意提前批有些志愿不能兼报。军校和提前批的公费师范生不能兼报,否则无效。一些高校自主招生,在正常投档前会把人围自主招生考生投到相关高校。考生在填报时要考虑到与学校签订的协议,按要求填报。

快报记者 谢静娴 黄艳

成绩达二本线 可参加空军招飞

高考成绩达到二本线的应届高中毕业生今年有望成为空军飞行学员。记者从空军招飞局南京选拔中心获悉,今年高考成绩公布后,空军招飞局南京选拔中心将再次组织招飞。

记者了解到,以往空军招飞初检工作都是从上一年9月份开始,到当年1月份结束。今年,空军招飞局南京选拔中心首次在高招结束后,面向华东五省一市高考成绩达本省(直辖市)本科第二批录取控制分数线(限英语和俄语)、未参加过空军招飞、自愿报考空军飞行学员的应届毕业男生补充招飞。空军招飞实行提前单独录取,即使落选,也不会影响到其他普通高校录取。

为方便广大考生,此次招飞取消了在其他城市参加初检这一环节,6月28日和29日两天,统一在南京市玄武区珠江路大影壁16号招飞中心直接进行免费体检。24日起启动电话和网上报名,报名条件请咨询025-80875437,邮箱:nkzfw@163.com。报名后请及时登录空军招飞网(网址:<http://zhaofei.cgw.cn>),下载《空军飞行学员二次选拔考生报名表》,填写基本信息、参加体检时携带此表。通讯员 伍轶 迟玉光

今天,3000多名老师上岗,有人坦承—— 来阅卷不为报酬 就想摸点“内部信息”

今天开始,江苏各地集结的3000多名高考阅卷老师上岗工作,经过约10天的辛苦工作,他们将呈现12年“寒窗苦读”的成果。阅卷老师的工作状态究竟如何?阅卷中会不会有猫腻?阅卷老师是不是拿着高薪?

碰上好作文 会细细品味几分钟

恢复高考30多年以来,吴捷(化名)参加了20多年的高考阅卷,他绝对算是个资深阅卷人。

1977年,吴捷还是个小伙子,在一所高中任教。“当时教学能力还是可以的,所以被抽调去阅卷20天。一个感觉,自豪。”不过,当时作为阅卷老师的吴捷拿到的报酬只是一只纪念茶杯。“一分钱没有发,只是包吃包住,但大家都很高兴。”

现在老师在电脑上改一篇作文要100多秒。吴捷说,当年一天能初评六本(一本30份)、复评六本,两个老师结成小对子,一个初评,一个复评。也就是吴捷复评另一位老师初评的作文,另一位老师复评吴捷的。时间上算起来并不比现在电脑阅卷慢。

上世纪90年代,吴捷当上了小组长。这小组长担子可不轻,要管一个阅卷小组的三四十个阅卷老师。吴捷说,小组长要负责统筹,改卷子多苦多累都不怕,就怕出错对不起考生。原来,当年统分的土办法对语文老师来说很头疼,因为这不是他们擅长的。而且,如果计分出差错,老师要受罚。

“虽说一篇作文改下来就一两分钟,但好作文还是很容易被看出来的,构思巧妙、思想深刻、语言老到。”碰上好作文时,吴捷

往往很兴奋,会拉旁边的老师一起看,细细品味上几分钟,不过这种兴奋也只能持续几分钟,因为更多的作文在等着他。

收入差距大 阅卷也是多劳多得

年近40岁的王立(化名)在苏北一所名校当数学老师,最近几年,只要在高三任教他就来参加高考阅卷。“这份短期工作还是不错的。”外界一直认为,阅卷老师好像一直处于极疲劳的状态,必须不分昼夜地工作。“没那么夸张啦。”王立摇摇头,阅卷过程中还是可以休息的,而且为了保证阅卷的质量,经常还强制让老师们休息十来分钟。

“阅卷当然要保质保量,和你们记者写稿一样。”王立说,“有的研究生可能不是太熟练,

对评分细则的把握也不是太准,常常会成为被批评的重点。”

阅卷工作辛苦单调,薪酬待遇怎么样呢?王立说,进入21世纪,阅卷老师10天左右的报酬是1000~2000元,少的可能不到1000元,“贫富差距”很大。改试卷就是多劳多得,基本上是根据电脑显示阅卷数量和质量来核算的。而且,阅卷点是不提供住宿的,外地老师得自己找地方住。“有的中学比较好,给报销。有的学校不报销,那就得贴钱。”

不过,老师们来阅卷压根就不是为了报酬,而是从阅卷及总结会上,会了解到全省考生的水平,也能了解到考生们的薄弱环节,有时还能摸点“内部信息”回去,对今后的教学会有一些的指导。

快报记者 黄艳 谢静娴